

a) $\int_0^1 x(x+x^2) dx = \int_0^1 x^2 + x^3 dx = \left[\frac{x^3}{3} + \frac{x^4}{4} \right]_0^1 = \frac{1}{3} + \frac{1}{4} = \frac{7}{12}$

b) $\int \tan x dx = \int \frac{1}{\cos x} \sin x dx = \int \frac{t = \cos x}{dt = -\sin x dx} = -\int \frac{1}{t} dt = -\ln|t| + C = -\ln|\cos x| + C$

c) $\int \frac{x^2 - x - 2}{x^2 - 3x^2 - x + 3} dx = \int \frac{(x+1)(x-2)}{(x-1)(x+3)} dx = \frac{(x-2)}{(x-1)(x-3)} dx = [PBC] = \int \frac{1/2}{x-1} + \frac{1/2}{x-3} dx =$
 $= \frac{1}{2} (\ln|x-1| + \ln|x-3|) + C = \ln \sqrt{|(x-1)(x-3)|} + C$

d) $\int e^{\sqrt{x}} dx = [t = \sqrt{x}] = 2 \int t e^t dt = [PI] = 2(t e^t - \int 1 \cdot e^t dt) =$
 $= 2(t-1)e^t + C = 2(\sqrt{x}-1)e^{\sqrt{x}} + C$

2) a) $y' = y^2 e^x$ Vi er det $y=0$ er en potentielt singulær løsning. Om $y \neq 0$ så kan vi $\frac{1}{y^2} \frac{dy}{dx} = e^x dx$

$\Rightarrow \int \frac{1}{y^2} dy = \int e^x dx \Rightarrow -\frac{1}{y} = e^x + C, C \in \mathbb{R}$

$\Leftrightarrow y = -\frac{1}{e^x + C} = \frac{1}{-C - e^x} = \frac{1}{C - e^x}, C \in \mathbb{R}$

$\therefore y = \begin{cases} \frac{1}{C - e^x}, & C \in \mathbb{R}, \text{ allmän lösning} \\ 0 & \text{singulär lösning} \end{cases}$

b) $xy' - 2y = x^4 \sin x \Rightarrow y' - \frac{2}{x} y = x^3 \sin x$, 1:a ordn. Linjär

IF: $\int -\frac{2}{x} dx = e^{-2 \ln|x|} = e^{\ln|x|^{-2}} = |x|^{-2} = \frac{1}{|x^2|} = \frac{1}{x^2}$

$\therefore \frac{1}{x^2} y = \left(\frac{d}{dx} \left(\frac{1}{x^2} y \right) \right) dx = \int \frac{1}{x^2} x^3 \sin x dx = \int x \sin x dx = [PI] =$

$= x(-\cos x) - \int 1 \cdot (-\cos x) dx = -x \cos x + \int \cos x dx = -x \cos x + \sin x + C$

$\therefore y = x^2 (-x \cos x + \sin x + C) = -x^3 \cos x + x^2 \sin x + Cx^2, C \in \mathbb{R}$

3) $y'' + 5y' + 6y = 6e^x$ Linjär $\Rightarrow y = y_p + y_h$ y_h : Kar. eq. $0 = v^2 + 5v + 6 =$
 $= (v+2)(v+3) \Rightarrow y_h = C_1 e^{-2x} + C_2 e^{-3x}$ y_p : Ansett $y_p = x^m(Ax+B) =$

$= (m=0) = Ax+B \Rightarrow y_p' = A, y_p'' = 0$ Insättning i ekvationen \Rightarrow

$6e^x = y_p'' + 5y_p' + 6y_p = 0 + 5A + 6(Ax+B) \Rightarrow \begin{cases} 6A = 6 \\ 5A + 6B = 0 \end{cases} \Rightarrow A=1, B = -5/6$

$\therefore y_p = x - \frac{5}{6}$ så $y = y_p + y_h = x - \frac{5}{6} + C_1 e^{-2x} + C_2 e^{-3x}$

⑥ Låt $y(t)$ vara antalet bärartflugor i populationen vid tiden t timmar. Vi vet att $y'(t)$, förökningshastigheten, är proportionell mot $y(t) \Rightarrow y'(t) = ky(t)$ där k är en konstant $\in \mathbb{R}$. Vi ges även $y' = ky \Rightarrow y' - ky = 0$ som är lin. ordningen, 4:an. IF: $e^{\int k dt} = e^{kt}$
 $\therefore \frac{d}{dt}(e^{-kt} y(t)) = e^{-kt} \cdot 0 = 0 \Rightarrow e^{-kt} y = \int \frac{d}{dt}(e^{-kt} y) dt = \int 0 dt = C$

$\therefore y(t) = C e^{kt}$ där C konstant. Vi vet

$$\begin{cases} 128 = y(1) = C e^k \\ 512 = y(2) = C e^{2k} \end{cases} \therefore e^k = \frac{C e^{2k}}{C e^k} = \frac{512}{128} = 4$$

$\therefore 128 = y(1) = C e^{k \cdot 1} = C \cdot 4 \Rightarrow C = 128/4 = 32$

$\therefore y(0) =$ antalet bärartflugor som utgickes $= C e^{k \cdot 0} = C \cdot 1 = 32$
 Svar: 32

⑦ $y'' - 2y' + y = e^x$ 2:a ordningen, 4:an $\Rightarrow y = y_p + y_h$
 $\Rightarrow (D^2 - 2D + 1)y = e^x$ Rör y_h : Kar. eqn: $0 = r^2 - 2r + 1 = (r-1)^2$
 $\Rightarrow r_{1,2} = 1$ dvs $r = 1$ är en dubbelrot. $\therefore y_h = (Ax + B)e^x$
 Rör y_p : Ansett $y_p = x^k C e^x = (k=2) = C x^2 e^x \Rightarrow$
 $y_p' = C(2x e^x + x^2 e^x) = 2C x e^x + y_p, y_p'' = (y_p')' =$

$= (2C x e^x + y_p)' = 2C e^x + 2C x e^x + y_p' = 2C e^x + 2C x e^x + 2C x e^x + y_p = 2C e^x + 4C x e^x + y_p$ Insättning i
 ekvationen $\Rightarrow e^x = y_p'' - 2y_p' + y_p = 2C e^x + 4C x e^x + y_p - 2(2C x e^x + y_p) + y_p = 2C e^x \therefore 2C = 1 \Rightarrow C = 1/2$

$\therefore y_p = \frac{1}{2} x^2 e^x \therefore y = y_p + y_h = \frac{1}{2} x^2 e^x + (Ax + B)e^x = (\frac{1}{2} x^2 + Ax + B)e^x$
 BVP $\Rightarrow 1 = y(0) = B, 1 = y'(0) = y_p'(0) + y_h'(0) = 0 + B + A = 1 + A \Rightarrow A = 0$
 \therefore sökt lösning: $y = (\frac{1}{2} x^2 + 1) e^x$

⑧ Se konstruktionen.